

【新闻速览】

中国驻厄瓜多尔使领馆 暂停对外办公

中国驻厄瓜多尔使领馆自1月10日起暂停对外办公,开放时间另行通知。另经使馆确认,尚未报告涉中企和中国人安全事件。

厄瓜多尔总统诺沃亚8日宣布,“因严重内乱”,全国将进入为期60天的紧急状态。

法国最年轻总理上任



据新华社援引法国媒体报道,法国国民教育和青年部长加布里埃尔·阿塔尔(Gabriel Attal)9日被任命为新总理。

加布里埃尔·阿塔尔出生于1989年3月,历任法国教育部长属下普遍公民役国务秘书、法国青年事务国务秘书、主管公共账务的部长级代表等职。他于2020年至2022年还曾任政府发言人。2023年7月,阿塔尔出任法国国民教育和青年部长。

《卫报》等报道称,现年34岁的加布里埃尔·阿塔尔是法国历史上最年轻的总理。

韩国空军拟放宽 招飞视力标准

韩国空军10日说,今年将放宽招收飞行员的一项视力检查标准,缘由是经调查确认,屈光不正的飞行员接受矫正手术后可安全执行任务。

据韩联社报道,韩国空军将放宽招飞报名人员和韩国空军士官学校学员的屈光度合格标准,从原来的-5.50D至+0.50D,变为-6.50D至+3.00D。也就是说,要求屈光性近视不超过650度,远视不超过300度。

另外,韩国空军自2013年起允许视力下降的现役飞行员通过接受矫正手术重新履行飞行职责。

哈萨克斯坦一保护区 逾600只天鹅死亡

哈萨克斯坦生态保护部门官员9日说,曼吉斯套州一自然保护区已发现逾600只野天鹅死亡。

据哈萨克国际通讯社报道,卡拉科尔湖所在的自然保护区2023年12月21日首次报告发现有野天鹅死亡。截至今年1月8日,已发现675只死去的天鹅。其中,多数未成年。有关部门已安排多名专家前去调查死因。依据曼吉斯套州农业部门官员说法,调查人员从部分天鹅尸体上检测出H5N1型禽流感病毒。

美国加州强制要求 教学生写连笔字

美国加利福尼亚州日前出台政策,强制要求学校教学生书写连笔字。据英国《泰晤士报》9日报道,该法案获得加州议会一致通过,由加州州长加文·纽森签署后,本月生效。法案规定,该州学校必须教6岁至12岁学生书写连笔字。

有三十多年教育经验的奥兰治县民主党女议员莎伦·夸克-席尔瓦说:“大量研究表明,学习写连笔字能促进孩子大脑发育,提高记忆力和精细动作技能。”

不过,也有人认为,加州教育存在不少问题,例如长期旷课率翻倍、学习成绩断崖式下跌等,政府不应将关注点放在书写上。

综合新华社、央视等

最高法发布依法保护农用地典型案例

新华社 齐琪 曾凡乙

最高人民法院10日发布10件依法保护农用地典型案例,涉及非法占用农用地的刑事案件、民事案件、行政案件以及公益诉讼案件。典型案例充分发挥司法裁判指引作用,进一步强化农用地司法保护力度,推动全社会提升共同保护农用地的法治意识。

据介绍,在农用地案件裁判中,人民法院全面落实保护生态环境就是保护生产力、改善生态环境就是发展生产力的理念。例如,在梁某东等人非法占用农用地案中,三名村民小组组

长为增加集体收入,违法将耕地发包给另一名被告人挖塘养鱼,破坏基本农田、毁坏全部农业设施,被依法判处有期徒刑,具有很强的教育和警示意义。

此外,人民法院统筹协调行政处罚、刑事制裁和民事赔偿等多种法律责任形式,依法惩治非法占用农用地犯罪的同时,积极引导被告人修复受损土地,避免简单地一判了之、一罚了之。在山东省滨州市人民检察院诉杨某义、山东省某实业有限公司民事公益诉讼案中,人民法院依法判决被告承担修复责任,实现行政执法和民事审判、刑事审判的有机衔接,最终被告

同时承担了刑事、民事、行政三种责任,为其非法占用农用地的行为全额“买单”。

“人民法院始终坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境,对任何地方、任何时候、任何人的破坏农用地安全和粮食安全的行为,凡是依法应当追究刑事责任的,坚决依法惩治。”最高人民法院环境资源审判庭庭长吴兆祥表示,人民法院将继续依法审理好各类涉农用地案件,充分发挥司法的规则引领与价值导向功能,为保护土地资源安全、粮食安全和生态环境安全提供更加有力的司法服务和保障。

嫦娥六号探测器运抵发射场 计划上半年发射

新华社 胡喆

国家航天局10日消息,2024年1月8日、9日,探月工程四期嫦娥六号任务探测器产品分别搭乘安-124和运-20飞机,抵达海南美兰国际机场,

随后通过公路运输方式运送至中国文昌航天发射场。后续按计划进行发射前各项测试准备工作。

嫦娥六号任务将突破月球逆行轨道设计与控制、月背智能采样和月背起飞上升等关键技术,实施月球背面

自动采样返回,同时开展着陆区科学探测和国际合作。

目前,发射场设施状态良好,各项准备工作正按计划有序进行,嫦娥六号计划于今年上半年实施发射。

生态警务室守护『西宁水塔』



1月9日,大通回族土族自治县公安局北川河源区国家级自然保护区生态警务室民警和辅警在巡逻。

大通北川河源区国家级自然保护区,位于祁连山支脉达坂山南麓,是青海省西宁市北部重要的生态屏障,也是西宁市主要的水源供给地之一,有“西宁水塔”之美誉,群山之间散布着白唇鹿、雪豹等珍稀野生动物。

近年来,为保护水源地以及丰富的物种资源,大通回族土族自治县公安局在当地成立生态警务室,数位民警、辅警不论严寒酷暑,行走在平均海拔3800多米的达坂山中,守护着这里的一草一木。 新华社 张龙 摄

“长干古城”将南京建城史推至3100多年前

新华社 沈汝发

记者10日从南京市考古研究院获悉,经过权威历史考古学者论证,在南京西街遗址发现的“长干古城”始建于3100多年前的商周时期,这将南京建城史前推了600多年,标志着南京地域文明探源工程取得重大进展。

据西街遗址考古项目负责人、南京市考古研究院副研究员陈大海介绍,2017年,南京市考古研究院在西街地块开始了配合城市基本建设的考古发掘,2020年开始转为主动

性考古发掘。在主动性考古发掘中,考古人员发现了至少四道商周不同时期的壕。

陈大海介绍说,环壕内明显有塌落夯土墙体;环壕外围的水井始建于晚商时期;遗址出土的带有三角划纹、梯格纹等纹饰的陶器具有明显的商代特色;猪骨、木炭等多件出土文物经碳14测年计算,得出时间范围均落于晚商早周时期。截至目前,西街遗址共计发掘面积12000平方米,发现各类遗迹500余处,出土各类考古标本1万余件。

在近期举行的“长干古城——南京西街遗址重要成果专家论证会”上,经多轮专家论证,西街遗址发现的商周时期所筑古城被命名为“长干古城”。“长干古城”由一处中心台地以及台地外围环壕、墙基与门道、水井、猪祭祀坑等与筑城有关的遗迹组成。

中华文明探源工程首席专家、中国社会科学院学部委员、历史学部主任王巍等考古学者认为,西街遗址发现商周之际的“长干古城”,是南京地域文明探源工程的重要成果,对长江国家文化公园建设具有重要的价值。